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Aláírásra vár a fegyverszüneti 
egyezmény Transzjordániával
,A külügyminisztérium cáfolja, hogy Abdélláhval közvetlen tárgyalások folytak volna 

A zsidó bizottság vezetői újabb tanácskozásra Te! Avivba érkeztek
Kedden az egyik amerikai távirati 

ügynökség rhodosi tudósítója azt a szen­
zációt keltő beszámolót közölte, hogy az 
izraeli külügyminisztérium megbízottai 
közvetlen béketárgyalásokat folytattak 
Abdallahval. A tudósítás a kővetkező­
képpen hangzott: „UNO-források szerint 
az Izrael és Transzjordánia kőzett folyó 
béketárgyalások végső sikere azoknak a 
megbeszéléseknek a kimenetelétől függ, 
amelyeket Izrael és Transzjordánia meg­
bízottai Jeruzsálemben és Abdallah ki­
rály téli kastélyában, Shuneban tartottak. 
A megbeszélések már hetek óta folynak 
és UNO-körök szerint a két állam kö­
zötti végleges békeszerződés megkötésére 
irányulnak. E források szerint Elijáhu 
Sassoon, a külügyminisztérium közelke- 
leti osztályának vezetője és Moshe Dajjan 
alezredes néhány héttel ezel tt magával 
Abdallahval is tárgyalásokat folytatott. 
Ezek a közvetlen megbeszélések ideigle­
nesen megszakadtak, de nem kell attól 
tartani, hogy ez a körülmény megakadá­
lyozhatja a fegyverszüneti megállapodás 
aláírását.“

A kormány sajtóirodája ezzel kapcso­
latban a következő jelentest tette közzé- 
A külügyminisztérium jelenti, hogy az 
United Press által terjesztett hírek, ame­
lyek szerint Elijahu Sassoon és Moshe 
Dajjan alezredes találkozott Abdallah ki­
rállyal, nem felelnek meg a valóságnak 
Hasonlóképpen valótlan az a hír is, hogy 
Izrael és Transzjordánia megbízottai kö­
zött megbeszélések folytak a király téli 
kastélyában, Shuneban.

Ammanból pozitív választ kapnának erre 
vonatkozólag, Izrael és Transzjordánia 
között a megállapodást csütörtökön, 
vagy pénteken aláírják.

A megállapodás szerint az egész Negev 
területe, végig a nemzetközi határvonal 
mentén, felebbezhetetlenül Izrael birto­
kában marad és ezen a területen a zsidó 
hadsereg hadereje olyan létszámú lesz, 
mint a transzjordánia! és angol hader k 
együttvéve. A hebroni körzetben Izraelé 
marad Ejn-Gedi és a Holt-tenger déli 
sarkában levü kálisóiizem. Kiderült, hogy 
a transzjordánia! delegációnak a fegyver 
szünet! egyezmény szövegére vonatkozó 
javaslata nem különbözött az izraeli ja­
vaslattól, kivéve a háromszög kérdését. A 
vitás kérdések megoldását az a barátsá­
gos hangulat tette lehetővé, amely a, két 
küldöttség tagjai között uralkodott, vala­
mint az a blzodaloin, amelyet Reuven

Siloách tanúsított a transzjordánia! bi­
zottsággal szemben. Ezt a magatartást a 
transzjordánia! bizottság vezetője is ba­
rátsággal viszonozta.

Dr. Bunche közölte, hogy amennyi­
ben az összes kérdésekben megtalálják a 
megoldást, szerdán reggel újabb nemhiva 
talos plenáris ülést tartanak.

Rhodos (—): A két tárgyalóbizottság 
között létrejött megállapodás szerint a 
Transzjordánia és Izrael közötti front­
vonalakat kisebb mértékben kiigazítják, 
hogy ezen a réven megfelelő semleges 
sávot létesítsenek a két arcvonal között. 
A fegyverbenálló csapatok létszámának 
csökkentése tekintetében hir szerint fi­
gyelembevették a Vaadi Araba és Akaba 
körzetében állomásozó angol csapatok 
létszámát. Lényegileg megegyezés jött 
létre a jeruzsálemi helyőrségek létszáma

Nem tarifák 
a leszerelt és rokkant 
katonák munkatörvényét

Ben öurbn szerint a törvény nem vonatkozik az Écel 
és a Lechi voít tagjaira, akik nem voltak a hadseregben 
Az igazságügyminiszter a Mironianszky-ügy vizsgálatáról

és felszerelése tekintetében is, de a csa­
patok jelenlegi adatait természetesen ti­
tokban tartják.

Milyen pontokra nem szól 
az egyezmény?

Az elkészült fegyverszüneti megállapo­
dás, mint ismeretes, nem vonatkozik az 
arab háromszög területére, amelyről Iz­
rael csak akkor hajlandó tárgyalásokat 
kezdeni, ha Transzjordánia a fegyver­
szüneti egyezményt már aláírta. Hasonló­
képpen nem foglalkozik az egyezmény a 
kővetkező pontokkal sem: 1. A jeruzsá­
lemi Scopus-hegy és Izrael közötti kezle 
kedés. 2. Transzjordánia közlekedése Bét 
Lechem és a déli területek felé. 3. Ludd 
és Jeruzsálem közötti vasútvonal meg­
nyitása, amelynek egy nyolckilométeres 
szakasza az arab légió által elfoglalt te­
rületen halad át. 4. A Ramlehból Jeru­
zsálembe vezető ut megnyitása. Ezt az 
utat Tel-Aviv felöl a zsidó forgalom nem 
tudja használni az arabok által elfoglalt 
Latrunnál képzett ék miatt. 5. A jeruzsá­
lemi zsidó, mohamedán és kereszény 
szenthelyek látogatása a három vallás za­
rándokai részére. Hir szerint mindezek 
a kérdések még további tárgyalást igé­
nyelnek a két kormány között és való­
színűleg a végleges békeszerződés alap­
ját fogják képezni.

vita mindvégig magas színvonalú és se­
gít öszándéku volt — mondotta a minisz­
terelnök. A Chérut szónokainak követe­
léseire válaszolva kijelentette, hogy a 
törvény csak azokra a katonákra érvé­
nyes, akik az 1947 november 30.-án kö­
zölt mozgósítási parancs értelmében áll­
tak sor alá, Nem vonatkozhatok sem 
azokra a katonákra, akik azelőtt küz­
döttek, sem pedig azokra, akik nem a 
Hagana hivatalos akcióiban vettek részt 
Nézete szerint lehettek a Haganán kívül 
végrehajtott akciókban pozitív eredmé­
nyű ek, de éppen úgy lehettek káros hatá­
súak is.

Már csak a kormányok 
jóváhagyása szükséges
Rhodos (—): Reuven Siloách, az iz­

raeli fegyverszüneti küldöttség vezetője 
és Moshe Dajjan alezredes a kormánnyal 
való tárgyalás céljából Rhodosból kedden 
visszatért Tel-Avivba. A két állam kö­
zötti fegyverszüneti megállapodást a hét­
főről keddre virradó éjjel a két küldött­
ség között tartott együttes megbeszélé­
sen megfogalmazták. Reuven Siloách kö­
zölte az újságírókkal, hogy kielégítő meg 
állapodás jött létre a felek között a fegy 
verszüneti vonalak, valamint az azok mö­
gött mindkét fél által tartható fegyve­
res haderő létszáma felöl. Amennyiben 
ezeket a megállapodásokat a két kormány 
is jóváhagyja, lehetséges, hogy a fegyver­
szüneti megállapodást a hét végén alá­
írhatják.

Rhodos (STA): A két fegyverszüneti 
küldöttség vezetői közölték dr. Bunche- 
val, hogy megoldották a nehézségek t bb 
ségét, amelyek a politikai és katonai kér 
désekkel függnek össze. Megállapodás 
történt a kérdések többségében, többek 
között a haderők létszámának csökken­
tése és a fegyverszüneti vonalak tekinte­
tében Hebron környékén. A küldöttségek 
újabb teljes ülést akarnak tartani, hogy 
az egyezmény szövegéről tárgyaljanak. 
A leglényegesebb kérdés, amelyben még 
ellentétek állanak fenn, Transzjordániá- 
nak azzal a követelésével kapcsolatos, 
hogy a „háromszöget“ magához csatol­
hassa, a zsidók viszont ebben a terület­
ben külön frontszakaszt látnak, amely 
fölött az iráki haderők gyakorolnak el­
lenőrzést.

A két bizottság javaslata 
majdnem azonos

A transzjordánia! megbízottak utasí­
tásokat kértek kormányuktól arra vonat­
kozólag, hogy aláirhaják-e az egyezményt 
úgy, hogy az ne vonatkozzék a három­
szögre. Lehetséges, hogy amennyiben

A Knesset kedd délutáni ülésén Nir 
nemzetgyűlési alelnck megnyitója után 
dr. Rosenblüth igazságügyminiszter vá­
laszolt Mikunisz kommunista képviselő 
interpellációjára, melyben arról kért fel­
világosítást, hogy miért nem hozták még 
nyilvánosságra a Mironianszky kommu­
nista párttitkár rejtélyes eltűnésével kap­
csolatban az államtanács által kinevezett 
parlamenti bizottság vizsgálatának ered­
ményét. A miniszter közölte, hogy a ké­
sedelem a bizottság tagjainak kérésére 
történt. A bizottság ugyanis helyesnek 
tartja, hogy a vizsgálatának konklúzióin 
ne hozzák nyilvánosságra mindaddig, 
amíg a jeruzsálemi felső bíróság a Mi­
chael Cohen volt rendörtisztviselő hit- 
vesgyilkossági perében benyújtott feleb- 
bezésre Ítéletet nem hoz. Ismeretes — 
mondotta az igazság ü gyminiszter —, 
hogy Michael Cohen vallomása dőntőfon 
tosságu részét képezi a parlamenti vizs­
gálóbizottság anyagának. Cohen a hitves­
gyilkosság perében beadott felebbezését 
a Mironianszky perben is ismert adatokra 
alapozta és Így a vizsgálóbizottság nem 
hozhatja nyilvánosságra tárgyalásainak 
eredményeit, mig a felsőbíróság a feleb- 
bezésben nem döntött. Ezt az Ítéletet 
rövid Időn belül meghozzák és akkor a 
vizsgálóbizottság döntését is közölni fog­
ják.

A Kneszet ezután tovább folytatta a 
leszerelt katonák munkábahelyezéSéröl 
szóló, valamint a számvevőségi javaslat 
feletti vitát.

A leszerelt katonák törvényjavaslatá­
ról szóló vitában 17 szónok vett részt, 
akik általában egyetértettek abban, hogy 
a javaslat törvényerőre emelése korai, 
mig a leszerelt katonák lakásainak építé­
séről nem történik gondoskodás.

Repetur (Mapam) felhívta a Kneszet 
figyelmét arra a három alapelvre, amely­
nek pontos körvonalazása nélkül a tör­
vényjavaslatnak nincsen praktikus érté­
ke és ezek: a leszerelési összeg nagysága, 
az uj olé-katonák lakáskérdése és a rok­
kantak gazdasági talpraállitása. A Chérut 
részér öl Meridor, Ben-Eliezer és Eri Ja- 
tak a hadseregben. A vita után, amely­

ben többek között Idov Cohen (progresz- 
sziv) és Slomo Dajján (Mapáj) is részt- 
botinsky szólalt fel, akik azt kívánták, 
hogy a törvény érvényes legyen az Ecel 
és a Lechi volt katonáira is, akik nem vol 
vett, Ben-Gurion köszönetét mondott a

Bukarest (—): A nemrég letartózta­
tott hét izraeli kiküldött közül hármat 
— a román kormány Ígéretének megfe­
lelően — szabadlábra helyeztek. A má­
sik négy izraeli állampolgár még mindig 
letartóztatásban van, minthogy még nem

Hivatalosan jelentik: A kormány teg­
nap minisztertanácsot tartott, amelyen 
jóváhagyta az állam költségvetési elő­
irányzatát a következő három hónapra 
(április 1-töl julius 1-ig). A költségvetési 
tőr vény tervezetet a jövő héten nyújtják 
be a Kneszetben.

A minisztertanács a vallásos szolgála­
tokról, valamint a narancstermelők tá­
mogatásáról is tárgyalt. A kormány ezen 
kívül az uj tárcák elosztásával kapcsolat­
ban határozatot fogadott el a miniszte­
rek hatásköréről, a Kneszet multheti ha­
tározata szerint.

A Szochnut és a kormány együttes 
ülését, amelyet a múlt pénteken kellett 
volna megtartani, csütörtökre tűzték ki.

Nir alelnők ezután bejelentette, hogy 
a katonai törvényt a munkaügyi bizott­
sághoz, a számvevőségi törvényt pedig a 
Kneszet bizottságához teszik át, amelyek 
az esti órákban meg is kezdték a törvény 
javaslatok fölött a tárgyalást.

fejezték be a vizsgálatot az ügyükben. A 
román hatóságok ugyanis azokat a kö­
rülményeket vizsgálják ki, amelyek között 
a hét kiküldött angol útlevéllel Romá­
niába érkezett a zsidó állam létrejötte 
előtt.

Az ülést Jeruzsálemben tartják meg. Teg 
nap este a Szochnut a késő éjjeli órákig 
tartott ülés n tárgyalt azokról a kérdé­
sekről, amelyek a közős tanácskozás na­
pirendjén szerep nni fognék. Az ameri­
kai Egységes Gyűjti akció vezetősége ké­
réssel foiiuit Len-Gurlonhoz és Golda 
Meiersohnhoz, hogy a jövő hónap folya­
mán látogassanak el Amerikába. A minisz 
terelnék azonban úgy határozott, hogy 
nem fogadja cl a meghívást, miután az 
államelnök^, is utazni készül, azonkívül 
mostanában több miniszter tett már láto­
gatást, vagy 1 ész 1 Amerikába utazni. A 
miniszterein k véleménye szerint feltű­
nést keltene a nemzetközi világban, ha 
most ö Is Amerikába utazna.

Románia szabadlábra helyezett 
három izraeli kiküldöttet

Ben Gurion nem utazik Amerikába
A kormány jövő héten terjeszti be a következő 

negyedévi költségvetést
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Az igazság a narancsválság körül
A Davar ilyen cimii cikkére igyek- 

szünk válaszolni. Négy hónapja vagyunk 
az országban és mint a natanjai bét-olim 
lakói, egész idő alatt narancsosokban 
dolgozunk. Hozzátehetem, hogy lelkilsme 
meretesen. Ezért esett rosszul nekünk, 
hogy a narancsszezon sikertelenségéért 
az uj olékat is igyekszik az említett cikk 
felelőssé tenni. De, mert a bíróságnál is 
két felet hallgatnak ki, hadd soroljuk fel 
a mi 'adatainkat, amelyek tiszta képet 
adnak az igazságról.

Az uj olék fizetését magasan állapí­
tották meg, - mondja a Davar cikkírója. 
Bátorkodunk tudomására hozni, hogy 
fáradságos, nehéz munkánkért egy font 
250 miit kapunk kézhez és ebből gyenge 
élelmezésünket is pótolnunk kell. Élelmi­
szer jegyeink nincsenek és igy kénytele­
nek vagyunk a feketepiacon vásárolni, 
hogy legyen erőnk a munkához. Hol van 
még a ruházat, amely úgy rongyolódik 
a narancsszedésnél ? Erre aztán már ^iga­
zán nem telik a keresetből.

Bár itt lenne már az ideje, hogy be­
szüntessék az uj és régi olék közötti 
megkülönböztetést, mégis meg kell mon­
danunk, ha már a Davar cikkírója igy 
kezdte, hogy éppen a velünk együtt dol­
gozó régi ereciek azok, akik nagyon lelki 
ismeretlen munkát végeznek, amint a 
munkavezetők maguk is tapasztalják. — 
Ezenkívül más hiba is van még a narancs 
szedés körül, A szerszámok; létra, kőszti- 
ríiletlen ollók, szedözsák, stb. olyan rossz 
állapotban vannak, hogy az, aki aszók­
kal dolgozik, dupla munkát kénytelen 
végezni. Vagy kit hibáztassunk azért, 
hogy az öt-hat év óta nyesetlen fákon 
a száraz gályák között rothad a narancs? 
Ezért is az uj olé a hibás? Vagy. minden­
ért az uj olé a hibás?

Több 'tnagyarajku uj olé nevében:
Lefkovits Chaim, Natanja, 

Bét-Oltm.

HEBER TANFOLYAM
Első lecke

A héber nyelvnek saját ABC-je, írása 
van. A héber irás jobbról balra halad.

A héberen kívül ezt az Írást hasznája 
napjainkban a jiddis nyelv, továbbá az 
arab-zsidó és a spanyol zsidói nyelv, az 
úgynevezett ladino.

A héber ABC-nek 22 betűje van.

Nevük álef: K lámed:
bét: 3 mem: ti
gimel: 3 nun: 3
dálet: 1 számech: D
hé: n áj in: 37
váv: 1 pé: S
zájin: T cádi: ÍZ
ehet: n kuf: P
tét: u rés: 1
jud: sin: ü
káf: 3 táv: n

Ha a bét-ben nincs pont, a betűnek 
vét a neve és úgy hangzik, mint a ma­
gyar „V“ betű.

Ha káf-ban nincs pont, a betűnek 
eháf a neve és úgy hangzik, mint a „eh“ 
vagyis mint amikor az ember torkát kö­
szörüli.

Ha a pé-ben nincs pont, a betűnek 
fé a neve és úgy hangzik, mint a ma­
gyar „f“ betű.

A sin betű hangzásánál szintén a 
pont a döntő. Ha a betű jobboldalán van 
a pont, akkor a betű neve sin és úgy 
hangzik, mint a magyar „s“ betű, vi­
szont, ha a baloldalán van a pont, a betű

neve sein és úgy hangzik, mint a magyar 
„sz“ betű.

r *1 ? a 1
öt betű a szói végén an ás alakot kap 

Ezek: káf, mem, nun, pé és cádi. Ezeket 
a szóivégi és más alakú betűket a heber 
nyelvtanban máncepóich-nak hívják, mert 
ez a szói magába foglalja azt az öt betűt, 
mely a szó végén más alakot kap.

Megemlítjük, hogy Szovjetoroszország 
- nyelvet dehcbralizálták, ami 

más szavakkal azt jelenti, hogy lehető­
ség szerint kerülnek minden héber szót, 
amely a jiddis nyelvben előfordul és ha 
mégis használnak héber szót, akkor meg­
fosztják azt héber alakjától és jiddis fo­
netikával Írják. A reform során a Szov- , 
jetben a máncepách betűket is törölték, jj

Az álef-bétnek (a héber ABC-t ezután * 
igy nevezzük) csak mássalhangzói van- I 
nak. A magánhangzókat a nikud (pon- I 
tozás) fejezi ki.

Tekintve, hogy a gyermekirodaimon 
kívül majdnem minden héber szöveg 
(napilapok, szépirodalom, kereskedelmi 
levelezés, stb.) pontozatlan, az a helyzet, 
hogy héberben az olvasnitudás a nyelv­
tudással azonos. Vagyis helyesen csak azt 
a szöveget tudjuk elolvasni, melynek pon 
tos értelmét tudjuk.

Az álef-bét betűinek számértéke is 
van. Alef azt jelenti, hogy egy, bét kettő 
és igy tovább. Jól jegyezzük meg: jud:
10, de a következő betű, a káf: 20, Kuf: 
100, viszont a következő tfetü, a rés: 
200. Az álef-bét utolsó betűje a táv: 400.

A mai első leckének befejezéséül a 
kővetkezőket ajánljuk az olvasónak: föl­
tétlenül vegyen egy füzetet, hogy beír­
hassa a leckék anyagát. A szójegyzék 
használatáról, valamint a szövegek át­
írási módozatairól — legközelebbi lec­
kénkben.

vezércikkek
.M HAMISMAR':

A keleteurópai alijja

Az oiétáborok tisztviselői
Nagyrabecsült lapjának f. hó 18-iki 

számában Jámbor Ferenc kitűnő írónk 
tollából megjelent „Haj, fog és — illúzió 
nélkül...“ című cikket nem tudom meg 
jegyzés nélkül hagyni és az igazság ked­
véért úgy érzem, közölnöm kell az én 
esetemet.

1948 december 8-ikán érkeztünk az 
országba. A pardessz-chánai bét-olimba 
vittek bennünket. Körülbelül 6000 sze­
mély volt ott együtt. A Szochnut ki- 
rendeltségét valósággal ostrom alatt tar, 
tóttá az egybegyült nemzetközi egyveleg, 
de a tisztviselők az ezer óhaj és kérés 
dacára mindenkivel a legilledelmesebb és 
legudvariasabb hangon beszéltek és lehe 
töleg mindenkinek a kérését teljesítet­
ték. Engem, anélkül, hogy kértem volna, 
elküldték a földművelésügyi minisztérium 
ba Tel-Avivba és minthogy az én érde­
kem, természetesnek véltem, hogy azuta 
zás költségei engem terhelnek. Nem, ők 
kiállították az oda- és visszautazásra szó­
ló jegyet, sőt, úgy vettem észre, ök ter­
mészetesnek vélték, hogy a férjet a fele­
sége kisérje el és a feleségem számára is 
adtak egy oda-vissza szóló jegyet. Előzé­
kenységben még tovább mentek, mert 
arra az esetre, ha egy nap alatt nem 
tudom elintézni, adtak étkezési és el­
szállásolási utalványt is. Nekik volt iga­
zuk.

A pardess-chánai Szochnut-kirendelt- 
ség elküldött engem (ugyancsak párom­
mal) a rechovoti növénykisérleti állomás 
ra. Természetes, hogy én ennek a léte­
zéséről nem tudtam és igy ezt nem is 
kérhettem.

A Szochnut haifai központjában meg­
indokoltam, hogy miért kérem a bat- 
galimi bét-olimba való áthelyezésemet és 
azonnal áthelyeztek ide. Itt is csak elözé 
kenységet tapasztaltam minden vonalon, 
úgy dr. Radó, Katz és Rosenthal, mint 
más ottani tisztviselők részér öl, de ez 
nemcsak nekem szólt, hanem mindenki­
nek, aki itt megfordult, úgy, hogy én 
igen jóleső érzéssel távoztam a haifai 
bét-olimból. Ezt megírtam a budapesti 
cionista központnak is, mert úgy véltem, 
kötelességem megírni.

Ugyancsak a bat-gálimi Szochnut-ki- 
rendeltségnek köszönhetem, hogy dike - 
rült lerakni jelenlegi otthonom alapkö­
vét.

Ha a sok tízezer olé levélbe foglalná 
tapasztalatait, úgy mi lennénk sokkal 
többen és nem az illusztris írónk által 
leirt esetek.

Löbl Jenő,
Tel-Chanan 139, u. p. Neser.

Születésnapjának és fivére 
esküvőjének ünneplésére igyekezett, amikor 

felrobbant alatta az akna
Balfour Levinson jeruzsálemi katona tragikus esete

Jeruzsálemből jelentik: Családi ese­
mények megrendítő tanálkozásának nap­
ján halt meg Balfour Levinson 23 éves 
jeruzsálemi katona, aki egy bajtársával 
együtt Jeruzsálem környékén aknára fu­
tott. .Aznap volt a születésnapja és ugyan 
aznap volt fivérének az esküvője New- 
Yorkban. A szülök és a család a kettős 
családi eseményre ünnepséget készítet­
tek elő jeruzsálemi lakásukban és vár­
ták, hogy Balfour hazajöjjön szolgálati 
helyéröl. Helyette azonban csak annak a

hire érkezett meg, hogy fiuk közben ha 
lálos szerencsétlenség áldozata lett. A la­
pokban közölték a két jelentést: az 
egyik az idősebb fiú esküvőjét közölte, 
a másik pedig a fiatalabbik halálát je­
lentette.

A Levinson család egyike az uj Jeru­
zsálem alapítóinak. Benjamin Levinson, 
a szerencsétlenül járt katona apja, az 
első jeruzsálemi hirdetési ügynökség tu­
lajdonosa.

Az angol konzul sürgős jelentést 
küldött az öt minisztérium 
jeruzsálemi áthelyezéséről

Fenntartott épületekben helyezik el az átköltöző kormányhiva­
talokat és a tisztviselőket

Jeruzsálem, az örök főváros őszinte 
őrömmel, de a lelkesedés minden külső 
jele nélkül fogadta a kormánynak azt az 
elhatározását, hogy néhány minisztériu­
mot Jeruzsálembe helyez át. Különös 
meglepetést nem okozott ez a határozat, 
hiszen egy olyan követelésnek tett rész­
ben eleget, amelyet állandóan hangoztat­
nak Jeruzsálemben, amióta megszűnt a 
város ostroma. Természetes, hogy a vá­
rosban egyébről sem beszélnek, mint 
arról, hogy Jeruzsálem minisztériumokat 
kap.

A kerületi hatóságok, amelyeknek ve­
zetői már régen várják ezt a döntést, 
azonnal Tel-Avivba utaztak, hogy a kor 
mányszékhelyen az átköltöztetés techni­
kai kérdéseit megbeszéljék. Most már el 
lehet árulni, hogy a kerületi hatóságok 
már eleve fenntartottak egész városrésze­
ket a kormányhivatalok és a tisztviselők 
számára. Ezek a negyedek a Julián-utca 
és a Mary hercegnő-utca környékén van­
nak. Az épületek a legalkalmasabbak ál­
lami hivatalok számára és a tisztviselők

lakásához való juttatása sehol sem olyan 
kennyii, mint az ősi fővárosban.

A kormány döntése kinos feltűnést 
keltett Jeruzsálem konzulár is testületé­
ben. Ezeknek a konzuloknak az volt a fő 
feladatuk, hogy megakadályozzák Jeru­
zsálemnek a zsidó államhoz való csato­
lását. Most pedig az UNOegyeztetö bi­
zottságával együtt, amely néhány napon 
belül tér vissza Jeruzsálembe, kész té­
nyek előtt állanak, amelyeket nem fog­
nak tudni megváltoztatni. A kormány el 
határozása a legnagyobb zavart az angol 
konzulátusban okozta, ■ amely azonnal 
részletes jelentést küldött a londoni kül­
ügyminisztériumnak az eseményről. A 
többi konzulok is utasítást kaptak, hogy 
informálják kormányaikat a történtek­
ről.

A minisztériumok Jeruzsálembe való 
áthelyezésével foglalkozó bizottság egyé)) 
ként a minisztertanács legközelebbi ülése 
előtt fog beszámolni az áthelyezés tech­
nikai kérdéséről, valamint a Tel-Aviv- 
ban maradó kormányhivatalok átszerve­
zéséről.

Amikor a Szovjetunió magatartásában 
fordulat állott be a zsidók ereejiszráéli 
önállóságának kérdésében, úgy tűnt, mint 
ha áttörték volna azt a falat, amely a 
megvalósuló szocialista rendszert nemze­
ti szabadságmozgalmunktól elválasztotta. 
De íme, a romániai események alakulása 
ismét aggodalmat ébreszt. Az alijja és a 
chaluci cionista mozgalom léteinek kér­
dése újra minden súlyosságával került 
napirendre a népi demokrácia országai­
ban. Mindamellett még nem hangzott el 
a végső ítélet és Románia mellett, vala­
mint Magyarország mellett, — amely, 
úgy látszik, a nyomában halad, — más 
a helyzet Csehszlovákiában, Lengyelor­
szágban és Bulgáriában. Remény arra, 
hogy Romániából is újra megindul az 
alijja. De az aggasztó jelek megsokasod­
tak. Nem szabad tehát semmiféle erőfe­
szítést kímélni, hogy megakadályozzuk a 
dolgok végzetes alakulását, ami fatális 
lenne a cionista országépités számára, de 
nem lenne kívánatos maguknak a demo­
kratikus országoknak sem.

Miután a lap felsorolja mindazokat az 
érveket, amelyekkel Románia és Magyar- 
ország igyekszik a cionizmus és az alijja 
elleni intézkedéseit megindokolni igy 
folytatja:

Mi a legélesebb ellenzékben vagyunk 
a kormánnyal szemben úgy a külső, mint 
a belpolitikája miatt. De a benne kiraj­
zolódó törekvések sem szolgálhatnak sem 
miféle igazolásul a népi demokráciák ré­
széről a zsidó állammal szemben tanúsí­
tott barátságos magatartás megváltoztatá 
Sára. Kormányok mennek és jönnek, de 
a zsidó állam örökké állani fog és vele 
együtt fennmarad haladószellemü hiva­
tása, mint ahogy megmarad az államban 
a forradalmi baloldal súlya és befolyása 
is. Ennek a baloldalnak — az Egyesült 
Munkáspártnak, — a nemzetközi szociális 
ta hősége nem szorul bizonyításra, még 
azokkal a durva hamisításokkal szemben 
sem, amelyeket Romániában hangoztat­
tak ellene. Ezt a hűséget a megpróbálta­
tások legsúlyosabb éveiben bizonyította 
be, amikor egyedül és elszigetelten úsz­
tunk az ár ellen és szilárdan állottunk a 
Szovjetunió oldalára. A legutóbbi romá­
niai és magyarországi események hajszál 
nyira sem fogják megingatni a Szovjet­
unióba és a népi demokráciákba vetett 
hitünket. Még azokban a napokban is, 
amikor a proletárdiktatúra országa ide­
genül szembenállt nemzeti törekvéseink­
kel, magasra tartottuk az októberi zá­
szlót és hittük, hogy eljön majd a nap, 
amikor azok, akik a haladás és a szo­
cializmus zászlóhordozói a világon, mel­
lénk fognak állni. Nem csalódtunk. Most 
még inkább tovább fogunk hinni és har­
colni fogunk a félreértések eloszlatásáért.
S éppen azért, mert biztosak vagyunk 
abban, hogy a félreértések mulandók, kő 
telességünk megmondani: azok a dolgok, 
amelyek Romániában és Magyarországon 
történnek, maguknak a demokrácia or­
szágainak okoznak kárt, mert a zsidó re­
akció szovjetellenes uszításának malmára, 
hajtja a vizet. Ezért, már a megvalósu­
lás felé haladó szocializmus érdekében is, 
jogunk van követelni: biztosítsák a sza­
bad alijját Keleteurópából, adjanak mű­
ködési szabadságot a haladószellemü, épí­
tő cionizmusnak.

,.HAAREC
Haszoninfláció a mező­

gazdaságban
A baromfitenyésztés nem kevesebb, 

mint 70 százalékkal emelkedett tavaly 
óta. Ez a növekedés azonban nem rend 
szeres agrárpolitika eredménye, hanem 
automatikus szüleménye egyrészt a tojás 
és baromfi drágaságának, másrészt pedig 
a takarmány olcsóságának. Csakhogy a 
takarmány most már megint nem olcsó. 
Úgy látszik, az élelmezési felügyelőséget 
váratlanul érte a termelésnek ez az emel 
kedése. Mindenestre a takarmány meny 
nyisége csökkent a piacon és a közvé­
lemény szemeláttára kialakult a barom­
fitáplálék feketepiaca. A világ összes pia­
cain esnek a takarmány árai, nálunk egy 
re lobban emelkednek. Ennek következté­
ben nem lehet számítani a tojás árának 
csökkenésére, annak ellenére, hogy a ba­
romfi száma lényegesen emelkedett. A 
kereslet törvénye megbukott, sőt, mint­
hogy nálunk a baromfitáplálék többé-
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kevésbé azonos a mar ha takarmány anya 
gával a baromfitenyésztés növekedése a 
tej árának drágulását is magával hozta, 
de mindenképpen megakadályozza a tej 
olcsóbbá tételét, amerre pedig olyan ré­
gen várunk.

Tipikusak azok a követelések, ame­
lyeket mezőgazdaságunk és elsősorban a 
Tnuva von le a baromfitenyésztés íejlr- 
déséböl. Ezt mondja: Véget kell vetni a 
tojásbehozatalnak! Külföldi tojást de ta­
nban 24 miiért lehet eladni, viszont a 
belföldi tojás 35 miibe kerül. Tehát rö­
videsen látni fogjuk a furcsa csodát: i 
baromfitenyésztés fejlődése a tojás árak 
emelkedését vonja maga után.

A tojásbehozatal megszüntetésére az 
uj falvak létesítésének érvét használják 
fel, amelyeknek telepítési és termelési 
költségei felülemelkedik az átlagon. Ez 
az érv látszatra elfogadható, valósággal 
azonban megtévesztő, mert a tojáster­
melés 90 százaléka nem az uj, hanem 
a régi gazdaságokra esik, amelyeknek tér 
melési költségei lényegesen olcsóbbak. 
Ennek következtében tehát az uj tojás­
politika csak azt eredményezheti, hogy 
túlzott hasznot biztosítson a meglevő 
gazdaságok számára.

Hasonló jelenséget észlelhetünk a hal­
piacon is. Külföldi fagyasztott halat 160 
miiért is lehet kapni kilónként, török 
folyóvízi halakat 280 miiért és török ten 
geri halakat 340 miiért. A Tnuva árve­
résen adja el a kinereti halat és az áru 
csekény mennyisége miatt rendkívül ma­
gas árakat ér el. A halastavakban te­
nyésztett hal néhány héttel ezelőtt 640 
miibe került kilónként és a kereskedők 
minden csütörtökön vagy pénteken fan 
tasztikus árakat érnek el a kereskedők 
a belföldi halakért. A kinereti halak ára 
olykor 1 font 25 piaszterig felment, de 
más édesvízi halak ára is ilyen összeg kő 
rül mozog és a cigányhal ára is eléri a 
600 miit.

A kollektiv falvak most jelentős mér­
tékben növelni akarják a halastavak szá 
mát. Svájcból 200 ezer pisztrángtojást 
hoztak. Most a mezőgazdaság irányitói 
a Tnuva közvetítésével azt kívánják, hogy 
lehetőleg csökkentsék a halbehoztalt. Az 
érvek ugyanazok, amelyeket a tojásim­
port csökkentésére felhoznak: mezőgaz­
daságunk kifejlesztésének szükségessége 
termékeink védelmére kötelez. De egyál 
tálában nem veszi tudomásul, hogy újra 
a régi falvak azok, amelyek a halastava­
kat kifejlesztik és igy a haltenyésztésben 
is a régi falvak azok, amelyek túlzott nye 
reséghez jutnak.

A mezőgazdaságban a haszon óriási 
méretű inflációja érezhető és ennek a 
természetes szüleménye a bérinfláció. A 
kormány mitsem tud erről, hogy olyan 
törekvéseivel szemben? Minden polgár 
tehetetlen a mezőgazdaságnak ezekkel ^ 
megérti, hogy a mezőgazdaság áldozato­
kat kivan a vásárlóktól. De miért visel­
je a városi fogyasztó egyedül a kiadáso­
kat? Miért nem követeli a kormány, 
hogy a mezőgazdasági termékek elhelye­
zési intézményeiben alapot teremtsenek 
az árak kiegyenlítődésére, amely a régi 
m unkafeltételekkel dolgozó és nagy ha­
szonnal operáló régi falvak haszonfölös 
legéből fedezni tudná az uj falvak ma­
gasabb termelési külőnbüzeteit?

A tojás, a tej és a hal népi táplálé­
kok, amelyekről nem tudunk lemondani, 
mint a borjúhúsról, vagy húskonzervről. 
Egyre jobban süllyedünk el az infláció­
ban és különös, hogy az inflációt erőidé 
zö erők éppen a kollektiv, gazdasági szék 
torban rejtőznek. Ezt nem változtatja 
meg az a tény sem, hogy a magánszekto­
rok gazdasági intézményei is élvezik a 
baromfitenyésztés országos fejlődésének 
előnyeit. Eljön az idő, amikor a dolgok­
nak ez a fejlődése a kollektiv szektorban 
fog válságot előidézni. A propaganda 
eszközeivel ki lehet tolni a válság határ 
idejét, de azt megakadályozni lehetetlen.

A LEGFINOMABB
NŐI RUHÁK

Magyarul is beszélünk
divatüzletében
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Kétezer amerikai turista 
érkezik Pészachra

Milyen szálloda kltan helyezik el az amerikai vendégeket ?
New-York, (—). Az utóbbi napokban 

az egyik nagy amerikai utazási iroda 
nagy plakátokon hirdette, hogy kirándu­
lásokat szervez Izraelbe. A plakátok min 
den feldi jót hirdettek, ami csak lehet­
séges:. még sosem látott luxushajókat, 
Párisban a legelegánsabb szállodákat, 
ahol a politikusok, filmcsillagok és gaz­
dag emberek laknak, és ahol hetekkel 
előre kell a szobát megrendelni. Valaki 
bement az irodába és megkérdezte, hogy 
az mind rendben van, a luxushajó is, 
Páris is, de mi van Izraelben? Melyik 
szállodába fogják az utasokat elhelyezni, 
milyen terv szerint rendezik az ország- 
man a körutakat és más hasonló kérdé­
seket tett fel. Az irodában azt mondták, 
hogy erről még nem tudnak pontos fel­
világosítást adni, de remélik, sőt, bizto­
sak benne, hogy minden rendben lesz.

Hogy egy magánvállalat milyen esz­
közökkel végzi a propagandáját, az ö 
dolga. A baj csak ott van, hogy cionista 
szervezetek és személyiségek túlságos kész 
séggel sietnek segítségére az ilyen ma­
gánvállalkozásoknak. Nagyon könnyen 
hivatalos jelleget kaphat ezáltal ez a 
propaganda és komoly cionista körök­
ben aggodalmaskodnak, vájjon kifogás­
talanul el fogják-e látni ezek az utazási 
irodák Izraelben az igényes amerikai kő 
zőnséget. Kellene hivatalos turisztikai 
irodát is szervezni és ezt Méir Groszlman 
a Szochnut vezetőségi tagja legutóbbi 
amerikai utján meg is kísérelte, de tö­
rekvése megbukott a pártokon. Egyik 
párt sem akart egy általános nemzeti 
utazási irodát. Mindegyik magának sze­
rette volna fenntartani az üzletet.

Pedig Pészachra nem kevesebb, mint

kétezer kiránduló készül Amerikából Iz­
raelbe. Sok baj van addig is, amig az 
utas eljuthat ide. összesen egy hajó köz 
lekedik Amerika és Izrael között, ez a 

'le Oarp, amelyen viszont az ellátás 
rossz, a hajó öreg. A társaság nem haj­
landó uj hajókat a vonalban beállítani, 
csak abban az esetben, ha a félévvel ez­
előtt alakult Amerika-Izrael Line-t meg 
fosztják a két ország közötti teherszállí­
tás koncessziójától és azt a Marine Carp 
tulajdonosainak adják át.

A répülőforgalam sem a legkifogás- 
talanabb, mert közvetlen repülökapcso- 
lat Amerika és Izrael között nincsen, de 
eltekintve ettől, nem minden kiránduló 
engedheti meg magának a légiutazás lu­
xusát. Nehézségek vannak az amerikai 
kiutazási vízumok kérdésében is. Az ame­
rikai kormány nagyon nehezen adott az 
utolsó években útleveleket Izraelbe. Eb­
ben az irányban most nagy erőfeszítések 
történnek és lehetséges, hogy azok si­
kerre is fognak vezetni.

Izrael számára a legproblématikusabb 
az ügyben, hogy a kirándulótársaságok 
lakást Ígérnek a kirándulóknak és az iz­
raeli helyzet igazi ismerői felteszik a 
kérdést, vájjon be fogják-e tudni ezt az 
Ígéretüket váltani. Felvetődött az a gon 
dolat is, hogy helyes volna talán, ha az 
izraeli kormány hivatalosan figyelmez­
tetné a turistaszövetséget, hogy ebben az 
évben még számolniok kell apróbb ké­
nyelmetlenségekkel. Ha az első kiránduló 
csoport csalódottan térne vissza Izrael­
ből, ez tönkretenné azt a nagy lehető­
séget, hogy az amerikai dollár a turisták 
zsebéből Izraelbe vándoroljon.

A narancstermelök nem tartják érdemesnek 
a megmaradt gyümölcs leszedését

Az utolsó két hétben 386 ezer láda 
citrusgyiimőlcsőt szállítottak külföldre 
és a tegnapig exportált összmennyiség 
csak 3 millió 21 ezer ládát tesz ki. Ez a 
lassúság azzal magyarázható, hogy a na­
rancsültetvényesek vonakodnak egyálta­
lán leszedni a még megmaradt gyümöl­
csöt. A szüret rendkívül drága, többe ke­
rül, mint az előző években és sokan úgy 
gondolkoznak, hogy nem érdemes a ter­
mést leszedni. Ezt megelőzőleg a kése­

delmeket a rendkívül és szokatlanul ne­
héz téli esőzések okozták, amelyek jó­
részt megakadályozták a narancs szedé­
sét. Tegnap az ország három kikötőjében 
négy narancsszállitó hajó állott, amely 
200 ezer láda narancsot képes elszállítani. 
Ezenkívül még további 125 ezer láda vár 
elszállításra a kikötök raktáraiban. Ez- 
idöszerint az átlagos napi szüret 30 ezer 
láda narancs, mig a normális időkben 
80 ezer ládával szedtek naponta.

Ben Gurion felkérte az épitömunkásokat 
álljanak el béremelési követelésüktől

A legtermészetesebb 
tartóshullámot

csináltassa
a magyar hölgyfodrászoknál

Winkler M. és Glück M. Jeruzsálem, 
Tel. 29-68. Lunz str. Sansur bldg. 

(Szemben a Keser-taxiállomással)

Ben Gurion miniszterelnök meghívta 
magához az építőipari munkások szak- 
szervezetének vezetőit, a nagyobb vidéki 
csoportok és a Szolel-Boneh megbízot­
tait. Ben-Gurion rövid beszédet tartott 
a munkásvezetők előtt és hangsúlyozta, 
hogy az alijja méretei és egész gazdasági 
életünk veszélyben van, ha nem sikerül­
ne a drágaság növekedését megakadá­
lyozni. A hadügyminisztérium költség- 
vetése elnyeli a kormány jövedelmeinek 
nagyrészét és ezért megszorításokat kell 
egyéb vonalokon eszközölni. Rendkívül 
nagyok az alijjával járó kötelezettségek. 
Naponta átlag 1000 ember érkezik az or-

A HITACHDUT OLÉ HUNGÁRIA BÁLJA
április 2.-án, szombaton este -9 órakor lesz a 

GYÉMÁNT CLUB helyiségében (Rechov Achuzat Bait 3)
Jegyek elővételben kaphatók: Jámbor Eliseva köles önkönyvtárában (Allenby 
84), a Daat kölcsönkönyvtárbán (Rotschild 86), valamint a Hitachdut Óléi Hun­

gária irodájában (Lilienblum 33).
Meghivóigénylés és asztalrendelés a Hitachdut Oléj Hungária irodájában. Tele­

fonon is (Tel. 25-76) Az estélyen a meghívó felmutatandó. A bál keretében lép­
nek fel először az országban a Gldali-testvérek.

szágba és ez rendkívüli mértékben sú­
lyossá telte a lakáskérdést.

A miniszterelnök beszédében annak a 
véleményének adott kifejezést, hogy az 
építkezés két formában fog történni: 
magánvállalkozások és kőzépitkezések for 
májában. Előbbinek a célja haszonkere­
sés, az utóbbinak pedig haszonkeresés 
nélkül kell történnie. Az eddigi kalkulá­
ció szerint az államban levő házak szá­
mát meg kell kétszerezni, ehhez pedig 50 
ezer épitőmunkásra lesz szükség. Ezt az 
óriási müvet csak akkor lehet megoldani, 
ha az épitómunkás is maradéktalanul 
megteszi kötelességét. A továbbiakban ki 
fejtette, hogy a legsürgősebb feladat 10 
ezer lakás építése olék számára, amelyet 
azonnal és haszonkeresés nélkül kell meg 
valósítani. De ha az épitömunkások fi­
zetésük 10 százalékos emelését fogják kér 
ni, ebből az következnék, hogy a 6 millió 
fontos előirányzat nem volna elegendő 
és az építkezés 6 millió 600 ezer fontba 
kerulne. Ennek következményeként csők 
kennének a lakásépítés lehetőségei. A 
miniszterelnök hangsúlyozta, hogy nem 
kíván bérmegállapítás! kérdésekbe be­
avatkozni, mert ez a szakszervezet dolga

és a kormány a szakszervezet döntését 
el fogja fogadni. Csak azt akarja ki­
hangsúlyozni, hogy amilyen mértékben 
gondoskodni kell a munkás életszínvona­
láról, ép olyan mértékben kötelező az 
olékról való gondoskodás is.

A miniszterelnök beszéde után a mun 
kás vezet ék szólaltak fel, akik hangsúlyoz 
ták, hogy a munkások hajlandók az 1943- 
ban megállapított 80 piaszteres béralapon 
is dolgozni, ha ugyanakkor a szükségleti 
cikkek árait is arra az alapra állítják visz 
sza. A kormány és a Szochnut felelősek 
abban, hogy az építkezések megkezdése 
így elhúzódott. A munkásság képviselőt 
kérték a kormánytól és a Szochnuttól, 
hogy bocsássanak anyagi eszközöket ren­
delkezésükre átképző tanfolyamok létesí­
tésére, de javaslatukra nem kaptak még 
választ.

Ben-Gurion a munkások tanácsát kér­
te arra nézve, hogyan lehetne az építke­
zést olcsóbbá tenni. A munkások erre azt 
a véleményüket hangoztatták, hogy az 
építkezéseket az építőanyagok árának le­
szállításával, a jelzálogkölcsönök olcsób­
bá tételével és a telkekkel való spekulá­
ció megakadályozásával lehet olcsóbbá 
tenni. Utaltak a magánvállalkozók nyilat 
kozataira is, amelyek szerint nem a mun 
kások bére, handm a telekárak és az 
építőanyagok drágítják az építkezést. Az 
egyik munkás szerint be kell vezetni a leg 
újabb és legmodernebb építkezési technl 
kát az izraeli építkezéseknél, ami jelen­
tékenyén leszállítaná azok költségeit. 
Ben-Gurion javasolta, hogy az építő mun 
kások öttagú tanácsadó szervet jelölje­
nek ki, amely a minisztereim)kség fnel- 
lett működjék. A további megbeszélése­
ket a jövő hét szerdájára halasztották.

M 855 D
számú csukott „F O R D“ tendert 
Achuzaban elloptak. Tájékoztatást ju 
tatom ellenében kér: LISSAUER, 
Kiriat Sefer 7, Achuza, Mt. Carmel, 

Haifa.

RADIO
Rövidhullám 43.99 méter, (6820 kilocycle), 
középhullám 460.3 méter (651.63 kilocycle)
6.50: torna, 7: hírek, 7.15: zene, 11.30: 
a hadsereg kórházmüsora, 13: hírek, 14: 
angol hírek, 17.15: a háziasszony rovata, 
17.30: ifjúsági hangverseny (Lilo Brakai 
gyermekdalokat énekel, Arjé Sachs zon- 
gorakiséretével) és előadás, 18: hírek, 
18.15: Lilo Brakai szopránénekesnö hang 
versenye Moshe Paness és Wolfgang Ale­
xander Schoken (hegedű), valamint Arjé 
Sachs (zongora) közreműködésével (Bach 
áriák és Kantate), 19.30: sporthírek és 
előadás, 19.45: Tanach-részletek, 20: a 
hadsereg hírei és Noé bárkája-müsor, 21: 
Aliza Smoklar-Hess zongorahangverse­
nye (Jochanan Silbermann: Praeludiu- 
mok és Beethoven 2-es számú Re-minor 
szonátája, Opus 31), 21.45: jiddisnyelvü 
adás a gálut részére, 22: angol hírek 22.15: 
héber hírek.

Gresham Life Assurance Limited
Established 1848- 

Központi iroda:
Aldwych House, Aldwych, London

Felhívás
életbiztosítási kötvények 
tulajdonosaihoz Izraelben

Azok a kötvénytulajdonosok, akik még 
nincsenek társaságunkkal kapcsolat­
ban, lépjenek saját érdekükbe azon­
nal érintkezésbe izraeli megbízóiunk­

kal:

Hamishmar Insurance Service
Co. Ltd.

amely tanácsokat ad meglévő kötvé­
nyek ügyében és uj élet- és vagyon­

biztosítások kötését vállalja

Hamishmar Insurance Service
Co. Ltd.

Haifa Tel-Aviv Jeruzsálem 
39, Kingsway 33. Rotschild Agrippa Str. 

Tel. 3625 Tel. 3659 Tel. 2557
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Tizévre ítélték Jechiél Lévit,
mert a nagynénjét leöntötte vitriollal

A törvényszék súlyos mulasztásnak minősítette, hogy Sosanna 
Lévit nem boncolták fel rögtön halála után

HÍREKÉ
5709 Adar 29, szerda.
1949 március 30.

Rádióelöadás 
Boskovics Sándorról
A Kol Jiszráól hétfő esti adásában az 

izraeli zeneszerzőket ismertető sorozat 
keretében Boskovics Sándorról, a kolozs­
vári származású kiváló zeneszerzőről tar 
tottak előadást. Az előadó ismertette a 
komponista külföldi múltját, párisi ta­
nulmányait és a kolozsvári román Operá­
nál végzett munkáját, valamint a Gold- 
mark zsidó filharmonikus zenekar élén 
kifejtett tevékenységét. Első szimfónikus 
szerzeményét a „Zsidó táncokat“ Kolozs­
várról juttatta el Jisáj Dobrovénhez, aki 
azt 1938-ban bemutatta Tel-Avivban. 
Boskovics azóta az országban él, ahol a 
zsidó zene életében néhány korszakos 
jelentőségű müvet komponált.

Az előadó szerint Boskovics zenéje a 
legeredetibb izraeli muzsika, amely a bib 
lia zenei elemeit az erecjiszráéli táj plasz 
tikus érzékeltetésével kapcsolja össze. 
Boskovics Sándor zenéje „Földközi-ten­
geri“ muzsika. Ezt a fogalmat < maga ha 
tározta meg, az elnevezés tőle származik 
és elfogadott megjelöléssé vált a zenetu­
domány szolgálatában is. Boskovics ze­
néje modern zenei iskolát teremt Izrael­
ben, mint ahogyan nagy mesterei, Ko­
dály Zoltán és Bartók Béla tették Ma­
gyarországon. Az előadás keretében is­
mertették a komponista néhány müvét, 
így az Oboa-hangversenyt és a Semita- 
szvitet. Boskovics képességeit két díjjal 
honorálták az izraeli zenei intézmények: 
hegedühangversenyével megnyerte a Hu- 
bermann-dijat és a Semita-szvittel Tel- 
Aviv város Engel-diját.

— Einstein-emlékünnep a budapesti 
nagytemplomban. .Budapestről jelentik: 
Szombaton a Dohány-utcai nagytemplom 
ban megemlékeztek Albert Einsteinről 
70-ik születésnapja alkalmából. A rabbi 
imát mondott Einstein hosszú életéért.

— Négyszáz lakást épit Tel-Aviv az 
uj olék számára. Tel-Aviv városi tanácsa 
elhatározta, hogy 300—400 uj lakást épít 
olék számára. Az uj oiételepet a Jad Eli- 
jahu városrész mellett a németektől el­
kobzott területen fogják felépíteni. A 
város az amerikai kölcsönből, az Ami- 
dar hozzájárulásából, a Magbit Hahitgaj- 
szut alapjából és jelzálogkölcsönökből 
akarja felépíteni a lakásokat.

Női kabátok és kosztümök
elsőrendű kivitelben készülnek 
a legújabb divat szerint

ZÍSZOYICS NÁNDOR
nöiszabóságában, Tel-Aviv. Lessing u.
14. Gordon mellett. 4-es autóbuszjárat

— Telefonkészülékek érkeznek rövidé 
sen. Illetékes körökben remélik, hogy rö­
videsen enyhülni fog a telefonkész ,ilékek­
ben évek óta érezhető hiány. Prihar mér­
nök postavezérigazgatö ugyanis, amikor 
nemrég Amerikában járt, jelentékeny- 
számú készülékre és egyéb telefonhálózati 
kellékre adott fel megrendelést és az áru 
nak a legközelebbi hónapokban kell meg­
érkeznie. Az ezzel kapcsolatos hivatali 
teendők megkönnyítése érdekében az 
egész postai közigazgatást decentralizál­
ták és úgy Haifán, mint Jeruzsálemben 
külön postaigazgatóságot állítottak fel.

— Az Oléj Hungária purimestélye. 
Szombaton, április 2.-án este rendezi a 
tel-avivi Hitachdut Oléj Hungária ezévi 
purimbálját, amely a szezón legsikeresebb 
rendezvényének Ígérkezik. Az estélyre, 
amelyet a Gyémánt-klubb helyiségeiben 
(Achuzat Bájit 3. első emelet) tartanak, 
már szétküldtük a meghívókat. Jegyeket 
és asztalokat a magyar könyvtárakban 
valamint a Hitachdut Oléj Hungária iro­
dájában lehet rendelni (Lilienblum u. 33 
telefon 25-76). A rendezőség ezúton kéri 
fel mindazokat, akik az estély büfféjéhez 
hozzá akarnak járulni, vagy hozzájárulá­
sukat már bejelentették, hogy azt április 
elsején, pénteken délután 2 órától jut­
tassák el a Gyémánt-klubba.

— Megnyílt az ország legnagyobb tex- 
tilfestődéje. Kedden délelőtt nyitották 
meé hivatalosan a Haifa mellett beren­
dezett Kordani textilkikészitö és festöüze 
met, amely a legmodernebb gépi beren­
dezéssel fogja a pamutszöveteket festeni, 
fehéríteni, keményíteni és kikészíteni. A 
gyár egyelőre 60—70 munkással dolgozik 
és a napi kap- vitása egy szakmánybán 
25 ezer méter. Az uj üzem az Ata-textil- 
gyár leányvállalata.

Kedden hirdette ki Ítéletét a tel-avivi 
törvényszék Jechiél Lévy ügyében, aki­
nek a perét 6 héten át tárgyalták. A bí­
róság szavazattöbbséggel 10 évi fegyház­
büntetéssel sújtotta a vádlottat, amiért 
előre megfontolt szándékkal vitriollal le­
öntötte nagynénjét, Sosana Lévyt. A 
háromtagú tanács valamennyi tagja kü- 
lön-külön Ítéletet hozott, amely abban 
egyezik meg valamennyiüknél, hogy az 
egész pert titokzatosság veszi körül és a 
háttere nagyon homályos. Mind a három 
tanácsbirö szerint félthető, hogy Sosana 
Lévy halálát tiltott műtét okozta, amely 
nek nyomait azzal igyekeztek eltüntetni, 
hogy a holttestből a méhet és a vele ösz-

A peszachi élelmiszer-tartalékolások­
kal kapcsolatban az élelmezési felügyelő­
ség néhány újabb intézkedést tett. Csü­
törtöktől, március 31.-től kezdve egé­
szen április 6.-ig szigorúan tilos baromfi 
szállítása a falvak és a városok, vagy az 
egyes falvak között. Teljes vágási tila­
lom lép életbe április 3.-tól éprilis 6.-ig. 
Április 7.-én a vágási tilalmat felfüggesz­
tik, az eladási tilalom azonban fennma-

Több, mint egy hete súlyos aprópénz­
hiány lépett fel újra az országban. Az 
ezüstpénzeknek a piacról való eltűnésére 
nincs még autentikus magyarázat. Azt ál 
litják, hogy az utóbbi hetekben áru­
csempészés folyik az északi határszélen, 
Libanonból és Szíriából, és mert az arab 
eladóknak nincs bizalmuk a papírpénz 
iránt, csak ezüstpénzeket akarnak elfo­
gadni. Olyan hírek is vannak, hogy az 
ezüstpénz iránt olyan nagy kereslet van 
az arabok körében, hogy felárat fizetnek 
érte.

Talán nem egészen véletlen, hogy ez­
úttal is az aprópénzhiány fellépésével 
egyidejűleg újra az a hir járja, hogy az 
izraeli aprópénzt rövidesen forgalomba 
hozzák. Errevonatkozólag már régen meg

Newyork (—): A Mindszenty József 
magyar hercegprímás ellen lefolytatott 
per egyik következménye az, hogy annak 
felhasználásával megerősödött a Habs- 
burg-propaganda. A per óta Habsburg 
Ottó, volt osztrák-magyar trónörökös fo­
kozott tevékenységet fejt ki a restaurá­
ciója érdekében. A trónkövetelő az utolsó 
hónap alatt, amióta európai útjáról visz- 
szatért Amerikába, több, mint harminc 
előadást tartott, amelynek főtárgya a 
Mindszenty-per volt.

Március elején Habsburg Ottó a wa­
shingtoni Mayflower-szállóban beszélt 600 
főnyi meghívott közönség előtt, az ame­
rikai katolikus egyetem védnöksége alatt. 
A volt trónörökös, akit „ö császári fen­
sége“ cimimel mutattak be az egybegyűl­
teknek, a kővetkező tárgyról tartott elő­
adást: „Keresztény demokrácia, vagy
kommunizmus?" Előadásában a főherceg 
azt mondotta, „Mindszenty egyetlen bűne 
az volt, hogy a mi ügyünket támogatta, 
amely a nyugati világ ügye, azon a Ma­
gyarországon, ahol ma a vörösök uralkod 
nak.“ A továbbiakban arról beszélt Ottó 
ex-trónörőkős, hogy Oroszország ellen 
„tálmadószellemü és dinamikus politikát 
kell kezdeni a római katolikus egyház ve­
zetése alatt. A keresztény egység elérése 
érdekében Habsburg Ottó azt javasolta 
erélyesen, hogy Franco-Spanyolországot 
is be kell venni az Atlanti-szövetségbe,

szefüggö szerveket eltávolították. Kantro- 
vicz bíró külön megemlíti, mint gyanut- 
keltö tényt, hogy amikor Sosana Lévyt 
27 nappal halála után kifcldelték, a sír­
ban vizet találtak, amely a kihallgatott 
orvosok véleménye szerint meggyorsít­
hatta az oszlás! folyamatot.

Mind a három ,biró megegyezett ab­
ban, hogy a perben szereplő orvosok és 
az állami egészségügyi hivatal részére 1 
számos sajnálatos mulasztás történt, kü­
lönösen azáltal, hogy a holttestet nem 
boncolták fel fel azonnal a halál bekövet­
kezése után, holott ezáltal a halál okát 
határozottan meg lehetett volna állapí­
tani.

rád és további intézkedésig a vágott ba­
romfit hiitőházakban tartják.

Az eladási tilalom szombaton, április 
9.-én este szűnik meg, amikor az élelme­
zési felügyelőség utasítása szerint meg­
kezdik a hús elosztását.

A héten egyébként az egész ország­
ban mindenki 125 gram fagyasztott kó- 
serhust kap a 207-es számú szelvényre.

jelent az ideiglenes államtanács törvé­
nye, amely aprópénz kibocsátására hatal 
mazta fel a kincstárt, de eddig még nem 
került sor a végrehajtására. Megbízható 
körökből nyert értesülések szerint már 
néhány napon belül meg fognak érkezni 
azok az ezüstpénzek, amelyeket a kor­
mány külföldön veretett. Ezenkívül már 
néhány hónapja készen van az 5, 10 és 
25 miles váltópénz, amelyet az országban 
készítettek. A pénzügyminiszter úgy ha­
tározott, hogy egyszerre fogja forgalom­
ba hozni az egész aprópénzmennyiséget. 
Arról, még nincs döntés, hogy azonnal 
be fogják-e váltani a régi aprópénzeket. 
Lehetséges, hogy a kormány meg fogja 
engedni egyidöben a régi és az uj apró­
pénz használatát.

mert „ez az egyetlen nyugateurópai ál­
lam, amely hajlandó Oroszország ellen 
harcolni.“

Hollandia indonéziai hadjáratát Ottó 
nagyon szükséges ;és a kellő időben jött 
ütésnek tartja az Ázsiában terjedő kom­
munizmus ellen. Ha egész Kina — mon­
dotta a volt trónörökös — a kommunis­
ták kezébe kerül, egymilliárd ember áll 
majd Sztálin rendelkezésére. Ezenkívül 
kommunista uralom alá kerülés veszélye 
fenyegeti szerinte a Filippini-szigeteket 
is. Ottó főherceg a következő szavakkal 
fejezte be előadását: „Az ehhez a nagy 
kereszteshadjárathoz való keresztényi 
csatlakozásunk fogja eldönteni az emberi 
ség sorsát a vörös veszedelem kiirtása 
után. Akkor -majd módjában lesz a ke­
reszténységnek, hogy hozzáfogjon a kul­
túra újjáépítéséhez a nyugati, keresztény, 
katolikus életfelfogás szerint, a szabad 
gazdasági kezdeményezés amerikai rend­
szerének vezetésével.“

— Petróleumszakértök dr. Weizmann 
Chaimnál. Az államelnök meghívására 
három peróleumszakértö érkezett Izrael­
be. A három vendég: Fritz Kind, dr. 
Georg Tugenhaft és dr. Fraenkel a pet­
róleum termelésnek és az ezzel kapcsola­
tos iparoknak egyaránt szakértői. A há­
rom szakértő tegnap látogatást tett az ál­
lamelnöknél.

— A haifai élelmiszeradagok. Haifán 
az április 5.-én befejeződő héten a kö­
vetkező élelmiszeradagokat osztják: fél­
tábla Tnuva vaj gyermekeknek az 54-es 
szelvényre, három belföldi tojás gyerme­
keknek és egy felnőtteknek a 159-es szel 
vényre, személyenként 100 gram marga­
rin a 98-as szelvényre, 400 gram olaj és 
200 gram kókuszzsir (kilónkint 290 mii) 
a 123-as szelvényre, félkiló fehérliszt a 
75-ös szelvényre, 125' gram hús a 207-es 
szelvényre, 350 gram élőbaromfi a 201-es 
szelvényre.

— X'gyes pincért keresünk a tel-avivi 
Hitachdut Oléj Hungária szombat esti 
báljára. Jelentkezés az irodában, Lilien­
blum utca 33. I.

— Felemelték az adókat Natanián. A 
városi tanács elhatározta, hogy 14 száza­
lékkal felemeli a városi adót. Ben Ami 
polgármester az országban érezhető in­
flációs tünetekkel magyarázta az adó­
emelés szükségességét, amely nélkül a 
város nem tudná ezévi költségvetését ki 
egyensúlyozni. A munkásság képviselői a 
városi tanácsban a polgármester javasla 
ta ellen szavaztak és követelték, hogy a 
nataniai üres telkeket adóztassák meg. P. 
Epstein a telkek progresszív megadózta­
tását követelte az általános adóemeléssel 
szemben. A tanács a polgármester javasla 
tát szótöbbséggel megszavazta. Ezenkí­
vül elhatározták, hogy 10 százalékos rend 
kívüli adót vetnek az olék lakásproblé­
máinak és ellátásának rendezésére. A 
tanács munkás-tagjai tartózkodtak a 
szavazstáöl. A tanács ezután 1000 fontot 
szavazott meg turista-célokra.

— Orvosi hir. Dr. V i g Kálmán sza­
badságáról visszatért és újból rendel Hai­
fán, Jerusolajim-u. 21, minden nap dél­
után 4—6-ig.

ÜZLETHELYISÉGEK
1—2-szobás lakások, magános férfi-' 
nek, vagy nőnek, kis szobák üresen , 
bérbeadók. Házak, migrások a város 
kill nbözö pontjain eladók. Singer ij 
uj női- és férfi-varrógépek, Orion- 
gyártmányú 5-lámpás rádiók, pata- j 
phonok eladók. Olék ingóságait elrak- i 
tározóm, vagy megbízásukból eladom ;| 
teljes garancia mellett.

LANDAU 
közvetít© iroda

T.A. Málán u. 3. Mea Searim mellék 
uccája. Háziurak lakásaikat jelentsék 
be a legszigorúbb diszkréció mellett.

CSOKOLÁDÉ és CUKORKA-gyártás- 
hoz értő szakembert keresek. Társulás is 
lehetséges. Cim a kiadóban.

SZÍNHÁZAK műsora
Szerda:

HABIMA: Apák és fiuk (előadás kato­
nák részére, Tel-Aviv)

OHEL: A négy nagy (Tel-Aviv)
A falak védői (ifjúsági előadás Na- 
tanján, 4 órakor és este 8 órakor) 

TEÄTRON KAMERI: Mind a fiaim vol­
tak (Tel-Aviv)

HAMATATE: Ráfi, a Gálil fia (Rison-le- 
Cionban)

FILHARMONIKUSOK: Előfizetők 4-ik 
hangversenye Jeruzsálemben.

MOZIK MŰSORA
TEL AVIV

ALLENBY: Forever Amber 
EDEN: Tarzan és a vadásznö 
ESZTER: Hosszú az ut (Long is the ro­

ad)
MIGDALOR: Szibéria, a csodák országa 
MUGRABI: Legszebb éveink (The best 

years of our lives)
OFIR: Róma nyílt város (Roma citta 

aperta)
ORION: A fatális asszony (La femme fa­

tale)
SDEROT: Az első randevú 

HAIFA
ARMON: A Macomber-ügy 
EN-DOR: Amikor ők éltek (The time of 

their lives)
ORION: Ténylegesen a tiéd (Practically 

yours)
OR AH: Daisy Kenyon

JERUZSÁLEM
EDEN: Hazatérés (Homecoming) 
EDISON: Adámnrt négy fia volt 
ORION: A sze'ence (The locket) 
STUDIO: Madame Curie 
TEL-OR: Ez a mi szerelmünk (This lo­

ve'of ours)
CION: Császári kering (Emperor waltz)

HAIFAI MEGBIZOTTAINK: Grün­
berger Arnold, Shapira v. 13 és a Jashar 
cég, Sara u. 6. Merkaz Chadás. II. e. Tel. 
40—25.

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájában
Reclicv Ser)•.

Pészáchig tilos a baromfi vágása 
és szállítása

Fejenként 125 gram fagyasztott kóserhust osztanak a héten

Ismét úgy hírlik, hogy

forgalomba kerül az új aprópénz
Egyelőre azonban újra súlyos váltőpénzhiany van az országban

Habsburg Ottó kereszteshadjáratot indít 
a „vörös veszedelem” ellen

A volt osztrák-magyar trónörökös amerikai elöadókörutja 
a Mindszenty-perrel kapcsolatban


